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Κατάλληλες συνθήκες για την διεξαγωγή
προσπορευτικών εργασιών καλλιέργειας και

σποράς ηλίανθου θα υπάρχουν στα τέλη
Μαρτίου.
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Κατά την επερχόμενη περίοδο, οι αγρομετεωρολογικές συνθήκες θα καθοριστούν από θερμοκρασίες πάνω από

τα κλιματικά κανονικά για την τρίτη δεκάδα του Μαρτίου.

Ασυνήθιστα για την αρχή της άνοιξης, η ανάπτυξη των χειμερινών καλλιεργειών σε μέρος των πεδινών

περιοχών της χώρας θα πραγματοποιηθεί υπό μη ικανοποιητικά αποθέματα εδαφικής υγρασίας στο στρώμα των

50 cm – συνέπεια των χαμηλών βροχοπτώσεων στο τέλος του χειμώνα, των υψηλών θερμοκρασιών του
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Μαρτίου και της συνεχιζόμενης ενεργής βλάστησης των καλλιεργειών. Στο τέλος της δεύτερης δεκάδας του

Μαρτίου, τα χαμηλότερα αποθέματα υγρασίας στο στρώμα των 50 cm, που μετρήθηκαν σε σιτάρι,

καταγράφηκαν σε σημεία στις νότιες και νοτιοανατολικές περιοχές της χώρας, κάτω από το 65% της εδαφικής

χωρητικότητας. Τα καλύτερα αποθέματα υγρασίας, πάνω από 85–90% της εδαφικής χωρητικότητας,

αναφέρονται για τις χειμερινές καλλιέργειες στα βορειοδυτικά τμήματα της Πεδιάδας του Δούναβη.

Προς το τέλος της περιόδου, αναμένεται μείωση των θερμοκρασιών και αλλαγή των αγρομετεωρολογικών

συνθηκών. Οι προβλεπόμενες τιμές των ελάχιστων θερμοκρασιών, σε ορισμένα σημεία έως τους -2°C, θέτουν

σε κίνδυνο τα άνθη και τον καρποφορικό δεσμό των πυρηνόκαρπων ειδών που είναι προηγμένα στην ανάπτυξή

τους, ειδικά αν οι χαμηλές θερμοκρασίες παραμείνουν για μεγαλύτερο χρονικό διάστημα.

Αναμένεται περαιτέρω βροχόπτωση και οι συνθήκες για τη βλάστηση των σπαρμένων ανοιξιάτικων καλλιεργειών

θα βελτιωθούν.

Στο σιτάρι, το στάδιο της αχυρώσεως θα παρατηρηθεί μαζικά, και σε ορισμένα μέρη στις βορειοανατολικές

περιοχές (Τσάρεβ Μπροντ, Ντόλνι Τσίφλικ) – η αρχή της επιμήκυνσης του στελέχους. Στην ελαιοκράμβη, θα

βρίσκεται σε εξέλιξη ο σχηματισμός διακλαδώσεων.

Κατά τις περισσότερες ημέρες της περιόδου, οι συνθήκες θα είναι κατάλληλες για την εκτέλεση προσαύγειας

επεξεργασίας του εδάφους και σποράς του ηλιοτρόπιο. Κατά τη διάρκεια της περιόδου, λήγει το βέλτιστο

χρονικό παράθυρο για τη σπορά ηλιοτρόπιο στη Νότια Βουλγαρία. Στα μέσα της τρίτης δεκάδας του Μαρτίου,

αρχίζει το αγροτεχνικό παράθυρο για τη σπορά ηλιοτρόπιο στην Πεδιάδα του Δούναβη (25.03–05.04).
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